

EL GRAN CONSEJO FASCISTA DE ITALIA SE SOLIDARIZA CON EL GOBIERNO DEL GENERAL FRANCO

El gran consejo del Fascismo, reunido en el día de ayer, acordó expresar su solidaridad con la España Nacional y saludar a las Fuerzas Armadas de Franco, cuya victoria ha de representar el fin de toda intentona bolchevique en el Occidente y la iniciación de una nueva época de Potencia y Justicia Social para el pueblo Español ligado al Italiano por seculares vínculos de lengua, de Religión y de Historia.—Firmado: Vicente Gay.

El gran Consejo Fascista, al que se refiere el anterior telegrama, se reunió el día 1 a las diez de la noche y terminó a las tres de la madrugada.

No hay que decir que dicho Consejo fué presidido por ese genio italiano que ha hecho de su Patria una Italia grande.

Mussolini hacla quien siempre fué nuestra admiración, ha demostrado que sigue con acierto la senda que se trazara y que no se deja influenciar por actitudes más o menos sentidas por otros países, que ya han visto lo que supone siempre un gesto del Duce, cumplidor de su programa y de sus promesas.

El gran Consejo Fascista ha tomado en esa reunión vitales acuerdos, y entre ellos realización de un programa propio para aumentar sus efectivos militares.

Los otros acuerdos intensifican la militarización del país y ordenan la colaboración de la técnica y ciencias Italianas a lograr con ellas, con la habilidad y el sacrificio la grandeza a que aspiran.

El gran Consejo Fascista declara que en caso necesario las necesida-

dades militares suplantará absoluta-

mente a las necesidades civiles. La gran prensa de toda Europa reconoce la gran importancia de la reunión y de los acuerdos, por cierto muy aplaudidos por Alemania e Italia en pleno.

A nosotros nos interesa esa actitud gallarda del más alto órgano fascista italiano doblemente y directamente, por lo que es y por lo que significa.

Resultado de la manifestación fascista que Italia quiere colaborar con todas sus fuerzas para estabilizar la paz. Se manifiesta por ese espíritu por el que Italia expresa sus simpatías al Gobierno del general Franco. Ella pretende apartar el peligro bolchevista del Mediterráneo occidental. El valor positivo del entendimiento italo-alemán es subrayado en esa declaración, así como el entendimiento amistoso con Inglaterra. Todo esto sirve los fines constructivos de Italia. Esta declaración sin reservas del gran Consejo Fascista viene particularmente a propósito en estos tiempos de perturbación. Ella es preferible a las declaraciones oficiales de los países, pues no pretende crear ilusiones ni esconder verdades desagradables.

LA VOZ DEL PRELADO

Los salvajes de antaño y los de hoy

Oíd cómo se expresa San Jerónimo, a punto de morir, cuando describe el diluvio de calamidades que cayeron sobre el Imperio Romano, en Oriente y en Occidente. No vamos a copiar más que unas líneas por no alargarnos demasiado. «Las matronas y las vírgenes del Señor y lo más linajudo de la nobleza romana fué ludibrio de la pezuña de estas bestias que las pisotearon. Aprisionaron a los Obispos, colmándoles de injurias y villpendios; asesinaron a los sacerdotes, destruyeron las Iglesias, convirtiendo los altares de Cristo en establo de sus caballos. La Ciudad que fué capital del mundo, pasó a ser sepulcro del pueblo romano».

¡Cuánta semejanza tiene con la presente desolación nuestra, este cuadro horripilante que pinta San Jerónimo de la invasión de los bárbaros! Y si algo faltara, Possidio, que recogió el último suspiro de San Agustín, mirad cómo completa el cuadro de desolación que presencié, desde Hipona, en la espléndida y riquísima región del África romana: «Hordas de salvajes, bandidos y salteadores de granjas, merodeadores de fincas y graneros de católicos, al grito de ¡Dios sea Dios! saqueaban campos y almacenes, dedicándose después, en compañía de histerias y frenéticas mujercuelas, a prender y despedazar católicos e incendiar casas, iglesias y conventos».

Como veis, la originalidad de los malvados marxistas no es muy grande, como quiera que también, en la caída de Occidente, para poder huir ricas familias y llevar sus tesoros en las naves, habien de pagar, previamente, fuerte tributo a los jefes del territorio de donde partían, pero nuevamente les exigía crecida suma el que les admitía en su provincia, como lugar seguro, husmeando bien pronto su albergue bandas de sicarios, que caían sobre ellas, depredaban sus casas y, después de robarles el oro, los mutilaban bárbaramente.

Y bien, V. H. y a. h., entrístecidos, de cara a esta escena escalofriante, preguntais: ¿qué nos queda que hacer? La respuesta no puede ser más terminante, ni más autorizada porque es Dios mismo quien la da: «Volveos a mí y yo me volveré a vosotros», que es, precisamente uno de los principales fines que El persigue cuando nos visita y avisa con tribulaciones Volveos a Dios, amadísimo hijos y, si ya no estuviéramos, acercarnos y estrecharnos más y más, pues, para el corazón dolorido, la aproximación a Dios «trae consuelo en la noche de los dolores». Y en los reveses, «Dios es fortaleza del ánimo, como es, en las tristezas y abatimientos, reparo y alegría del semblante ensombrecido».

Este es el camino a seguir, no pensando que tales castigos con que amenaza Dios y que permite sobrevengan en determinadas épocas a los pueblos, se ordenan a la destrucción de las naciones. ¡No! Se ordenan precisamente a que resplandezca la misericordia divina sobre los que, humillando su corazón, se conviertan, transformándose de la injusticia del pecado a la justicia propia de los hijos de Dios.

Puente-Genil

EL TRASLADO

DE LAS BENDITAS IMAGENES
El pasado domingo 28 de Febrero a las ocho de la mañana se verificó el traslado de las imágenes de Nuestro Padre Jesús de Nazareno y de la Virgen de los Dolores desde la Parroquia de la Purificación donde se encontraban provisionalmente a su Iglesia si tuada en el llamado Ca'vario, una vez restaurada por suscripción popular de los daños y destrozos que la hicieron los marxistas durante su permanencia en esta.

La procesión se desarrolló dentro del mayor entusiasmo, dándose muchos vivas, oyéndose las populares saetas y con el desfile de los Flechas y del Tercio de Falange Española de Cádiz que manda el bravo capitán Mora-Figueroa, no pudiendo hacerlo la Falange de esta por estar la mayoría en el frente o prestando servicios en las vías.

Después de la procesión y en el pórtico de la Iglesia se verificó ante las citadas imágenes una misa oficiada por el capellán de las dichas fuerzas y con asistencia de estas.

También asistió la banda de música que interpretó escogidas piezas y algunos himnos.

PACO

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 6.

Acción Católica

Vía Crucis de hombres

El próximo viernes, a las siete y media de la tarde, la Unión de Hombres Católicos tendrá el acostumbrado vía crucis en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, dirigido por el R. P. Rafael Espinosa, S. J.

Se recuerda a todos los afiliados de A. C. y a los simpatizantes para que no falten a dicho acto religioso.

Notas Tradicionalistas

El jefe regional

El comisario regional carlista don José María García Verde habrá pasado el día de hoy en Montilla, invitado por el señor Conde de la Cortina.

El comisario de guerra carlista

La Junta Nacional de la Comunidad Tradicionalista ha nombrado comisario de guerra carlista de la provincia de Córdoba, cargo que ejercerá al mismo tiempo que el de Huelva, a don Dionisio Cano López.

El señor Cano, que era el jefe de Huelva, hace pocas semanas que viene desempeñando la comisaría de guerra carlista de Córdoba, cargo en el que le deseamos muchos éxitos.

El Himno Nacional Español es la Marcha Real

El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, firmó el día 27 un decreto restableciendo como himno nacional español la antigua Marcha Real.

En el preámbulo de este decreto, se dice que al constituirse el nuevo Estado, se va recogiendo nuestro patrimonio nacional en cuanto él tiene de tradicional, interpretando además el sentir de todos los españoles que se pronuncian por una España libre y tradicional.

Igualmente el pueblo ensorbelló la gloriosa enseña roja y gualda que es hoy de nuevo la enseña de la Patria.

Además el himno nacional que no era más que el recuerdo de cinco años de tracción a la Patria, se vuelve a lo que es tradicional y la Marcha Granadera alzó ya sus notas en las plazas, en las calles, en los templos y en las catedrales, como himno de España.

Otros himnos gloriosos han aparecido que son verdaderos cantos de guerra, himnos de la raza y que son símbolo y homenaje a los gloriosos muertos en esta gran empresa de liberación nacional.

Por todo ello y por la necesidad de dotar al Estado de un himno nacional que llene lugar obligado en los actos de protocolo, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Declaro himno nacional el que lo fué hasta el día 14 de Abril de 1931 y conocido por MARCHA GRANADERA que, titulándose himno nacional, se ejecutará en todos los actos oficiales y en tribulaciones solemnes o como acatamiento y respeto al culto que la Patria merece.

Artículo 2.º Los cantos nacionales escuchados con ocasión de esta campaña de liberación que quedan también consagrados como tales son los himnos de Falange Española, Orlandi y el de la Legión, deberán en los actos oficiales ser escuchados en pie como homenaje a la Patria y a los caídos.

Artículo 3.º El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado».

Dado en Salamanca a 27 de Febrero de 1937.

Instituto Nacional de Segurda Enseñanza de Córdoba

Las clases oficiales empezarán en este centro el viernes cinco del corriente. Las de los alumnos serán de nueve a una de la mañana y las de alumnas de tres a siete de la tarde con arreglo al horario fijado en el tablero de edictos de este Establecimiento.

Córdoba 3 de Marzo de 1937.—El Director, P. García Conejero.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba; resistencia, contra José Tirado Martínez, Defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero G. del Busto.

Sección segunda.—Agullar; lesiones, contra Manuel Cornejo Mornies, Defensor, señor Espina; procurador, señor Díaz.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

En San Nicolás

PRIMER VIERNES

El próximo viernes es primero de mes y recordamos a los feligreses de esta parroquia, especialmente a los socios de A. C., en sus cuatro ramas, que este día deben asistir a la comunión general, que (D. m.) tendrá lugar a las ocho y media, y que la asistencia es obligatoria.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Rosario y a continuación se hará un vía crucis, acudiendo a él nada más que señoras. Se rogará al Señor por nuestra querida España.

La admirable labor de las Hijas de la Caridad

Muy poco se ha dicho hasta hora de las abnegadas e insustituibles Hijas de la Caridad. Benditas mujeres, que el odioso y fatídico Gobierno del Frente Popular, que tantos dolores sembró en nuestra patria, quiso sustituir, por el solo hecho de amar y practicar la doctrina de Cristo.

Expulsadas iban a ser de Hospitales, Asilos y Colegios, de todos esos centros benéficos que realizan obras, llenas de la más viva fe, y la más pladosa caridad, y se proponían sustituir por una legión de enfermeras laicas, mujeres que nunca podrían igualarse en sentimientos ni en corazón a las citadas religiosas. Mujeres ciudadanas, con obligaciones muy diferentes a las que iban a cumplir.

Antes que la misión de asistir enfermos, cuidar ancianos y educar con maternal cariño huerfanitos, tenían la de madres, la de esposas, y el pensamiento y los desvelos, serían para recordar el hogar, el hijo que quedó en casa a merced de la hermanita mayor o de la caritativa vecina, el mayorcito que aún no iba a la escuela y que seguramente estaría deambulando por las calles expuestos a sufrir cualquier percance, ansiosas también de que llegase la tan esperada hora de abandonar, hasta otro día, los para ellas tristes y fríos muros, santuarios de penas y dolores.

Junto a esas monjitas que renunciaron dichas, lujos, comodidades y cariño, todas las alegrías que nos brinda la vida, nunca podría compararse la legión de aspirantes a enfermeras, sin Dios y sin Patria, reclamadas a grandes voces por sus hogares.

Próximo a cumplirse el plazo señalado por el infamante gobierno marxista, para abandonar sus sagradas misiones, surgió el glorioso movimiento salvador de España.

La paz y religiosidad que presta estuvo por unos días a desaparecer de aquellas amplias salas, de las que son alma y vida las blanquísimas tocas de las hermanas caritativas, siguió imperando bajo la protección de la Santísima Virgen Milagrosa.

Siempre fueron dignas del mayor elogio y admiración, pero más aún en estos meses en que nuestra Patria está siendo escenario de la lucha entre la religión y el laicismo, en que España, levantada en armas, recobra la grandeza que los sicarios moscovitas quisieron hundir.

Valientes y decididas, donde el peligro está más cerca, donde el sacrificio es más duro, con la sonrisa siempre en los labios, desvelándose por asistir, con maternal cariño, a los valientes soldaditos de España, invictos guerreros, a los que las balas asesinas hieren.

Las plegarias que día por día elevan a Dios, pidiendo por sus enfermitos, subrán hasta el cielo, y la excelsa Madre Milagrosa enviará los rayos de oro de sus divinas manos, sobre los blancos lechos a los que brazos amorosos cuidan, haciendo que vuelvan a la vida, para que contemplen la España hermosa, la España tradicional, los invencibles soldados de España, que dieron su sangre para redimirla.

JUANITA ARJONA.

Marzo de 1937.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Bell. s. Córdoba

Gran liquidación

Mantas de cama, colchas, abrigo, peilizas, cazadoras, mantones de Manila, retasera y otros muchos artículos exactamente a la mitad de su valor.

Almacenes Hierro Aragón
Paforias Inglesas

San Hipólito

EL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

La Asociación del Apostolado de la Oración, canónicamente establecida en la Iglesia de San Hipólito, celebrará el próximo día 5 el primer viernes de mes, teniendo la comunión general en la misa de ocho y media.

ORIENTACIONES

La libertad

Libertad; palabra usada con mucha frecuencia, sumamente seductora y cuya significación y alcance no siempre se conoce con la debida precisión. ¡Se aplica a tantas cosas y la emplean tantas suertes de personas!

Pero ha de tener una significación, que al menos en confuso, esté al alcance de todos y en que todos convegan; de otro modo sería imposible entendernos cuando se habla de libertad.

Hablen de libertad personas de toda edad, de todas condiciones, ideas y sentimientos; hablan las personas de orden haciendo gran aprecio de la santa libertad; y también los revoltosos y los asalariados del crimen, que usan de la pistola como supremo argumento, nos atormentan continuamente los oídos con sus cantos a la libertad.

¿Qué es la libertad? ¿En qué conviene la libertad de los revolucionarios con la de las personas de orden? ¿En qué se diferencia una de otra?

Evidentemente han de convenir en algo; si no sería imposible entendernos y han de diferenciarse en mucho para que no seamos todos de igual condición.

Es por lo tanto de sumo interés fijar bien el sentido de la palabra libertad; y es mucho más importante conocer la naturaleza de la cosa significada por la palabra y el uso malo o bueno, racional o libertino y perverso que pueda hacerse de la libertad.

Por el buen o mal uso de la libertad se dividen los hombres en dos campos opuestos: buenos o malos, personas de orden o perturbadores de la sociedad.

Dirigir bien la libertad, hacer de la misma el uso debido es de la mayor trascendencia para los individuos y para los pueblos. Y esto cómo se logrará sin conocer con claridad la naturaleza de la libertad y las normas a que debe ajustarse su ejercicio?

Todos defienden como bueno el uso que ellos hacen de la libertad y particularmente los revolucionarios se glorían de ser los únicos defensores de la misma, a la vez que nos acusan de sujetarla y esclavizarla con pesadas cadenas; y dicho se está que no todos han de estar en lo cierto.

Ya decían algunos judíos de nuestro Señor Jesucristo en una ocasión solemne «Nosotros somos libres; y les contesta el Señor: «el que hace el pecado es esclavo del pecado». Eso les sucede constantemente a todos los vocingleros de la libertad; vicio que es ya muy antiguo, tan antiguo como el mundo.

A ilustrar en parte este asunto, llevando al conocimiento del pueblo algo de lo mucho que sobre esta materia han escrito los apologistas católicos, se dirigen estos breves y sencillos artículos, aplicando a la defensa de la verdad una mínima parte de los gigantescos esfuerzos que hacen de continuo en pro de su causa los propagandistas del error.

Hablando el insigne Balmes de la palabra libertad, dice que son infinitas las modificaciones y graduaciones a que se aplica: «Circula el aire, dice, con libertad... al pez cogido en la red, al avecilla enjaulada se los suelta y se los da libertad... hey... libertad de comercio, libertad de enseñanza... libertad justa, injusta, racional, irracional...» y después de enumerar otras muchas acepciones, «échase de ver, añade, que siempre entraña un significado de «ausencia de causa que impida o coacte el ejercicio de alguna facultad» (El Protestantismo cap. 13).

Indudablemente que sí; pero la libertad humana incluye algo más que ausencia de obstáculos. Los seres inferiores al hombre se dirigen a su propio fin mediante un impulso necesario, que no depende de ellos. El hombre se dirige por impulso propio, con dominio y señorío sobre sus actos. Señorío admirable, don singular, nobleza superior a todo encomio concedida por Dios a la criatura racional. Por este don y señorío el hombre es dueño de sus actos y se dirige a su fin por determinación propia bajo la suave dirección de la Providencia. En esto consiste la libertad.

Dos aspectos se nos ofrecen desde luego al fijar la consideración en la libertad humana: 1.º poder la voluntad elegir lo que quiera entre los bienes finitos, o que se presentan como tales, teniendo en su mano el agua y el

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 2 DE MARZO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta División: Sin novedad. Sexta División.—Sin novedad.

Octava División.—Frente de Asturias: Los intentos enemigos sobre el frente de Oviedo decrecen en intensidad, siendo rechazadas, con grandes bajas, las unidades de reserva con que intentaron llevar a cabo algunas acciones sobre distintos puntos del frente.

Cuerpo Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Por evadidos del campo rojo se confirma que el quebranto sufrido por el enemigo en sus últimos ataques en el Jarama y frente de Madrid ha sido grandísimo, elevándose solamente el número de heridos hospitalizados a once mil y pasando de dos mil la cifra de muertos.

Ejército del Sur.—Frente de Granada: Un ataque enemigo en el sector de Orjiva, llevado a cabo en la noche de ayer, fué rechazado, causándose a los rojos importantes bajas y recogiendo en la mañana de hoy trece muertos, con armamento, entre ellos un oficial.

NOTA.—Son en absoluto falsas las noticias propaladas por los radios rojos sobre ataques nuestros, rechazados en distintos frentes donde no ha habido ninguna actividad, pues todos los ataques de los nacionales siempre han sido coronados por el éxito.

Igualmente es falsa, con vistas a la propaganda, cuando se dice sobre bombardeos de nuestra Aviación, los que se llevaron a cabo fueron siempre contra objetivos militares o de trascendencia militar, como han sido los brillantísimos realizados en los días pasados de técnica perfecta, contra la red catalana eléctrica que mueve las industrias de guerra y contra algunas fábricas, entre ellas, la Fiat, de Tarragona, dedicada a la criminal labor de preparar gases tóxicos y la que ha sido totalmente destruida.

Salamanca 2 de Marzo de 1937.

De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

LUQUE

SOLEMNES FUNERALES

El día 1.º de Marzo tuvieron lugar en la Parroquia de esta villa, a las diez de la mañana, solemnísimos funerales en sufragio del alma de don José Herrador Luna, que entregó su alma a Dios en el frente de Madrid el día 30 de Enero pasado.

La Iglesia estaba completamente llena de pública de todas las clases sociales, figurando representaciones de Baena, Cab a, Doña Mencía y Zuheros, en prueba de las buenas amistades con que cuentan los señores Herrador y Luna.

Ofició la Santa Misa el Padre Jesuita Superior de la residencia de Córdoba, que se encuentra en esta de Ejercicios Espirituales.

Presidían el duelo don Juan Herrador, padre del finado, que tenía a su derecha al señor comandante don Rafael de las Morenas, y a su izquierda al comandante militar de esta plaza don Pantaleón Gorge y al jefe de Pa-

lange Española don Antonio Gutiérrez.

Reiteramos nuestro más sentido pésame a don Juan Herrador Gómez y doña Carmen Luna Vázquez y demás familia del finado y pedimos a Dios les conceda resignación para sobrelevar tan sensible pérdida.

CORRESPONSAL.

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias e Informaciones de la guerra.

Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia, por tres veces consecutivas: Atención, atención, atención.

Así lo espera el Caudillo.

¡Viva España! ¡Viva Franco!

EL DELEGADO DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

fuego, la vida y la muerte, para que se la dé aquello que elija; y 2.º deber elegir aquello que convenga a la naturaleza racional; lo segundo constituye la libertad moral. Son dos modalidades de una misma libertad: es la libertad moral la misma libertad natural cuando obra en armonía con la Ley de Dios.

Los límites de la libertad natural están determinados por los medios con que cuenta la voluntad y por los obstáculos que tiene que vencer en el ejercicio de su actividad; los límites de la libertad moral están determinados por la obligación de conciencia impuesta por la ley divina y por las leyes humanas que de ella se derivan.

Los que claman constantemente «libertad» suspiran por una cosa que no poseen por completo — nadie pide aquello que ya tiene en su poder—; pero suelen confundir ambos conceptos. Unas veces hablan de la libertad física; otras de la libertad moral; algunas veces de una y otra manifestación de la libertad.

Quieren que se les aumenten los medios de ejercer libremente su actividad y que disminuyan los obstáculos; y piden sobre todo que se debilite o desaparezca todo freno moral.

Empujados por sus locos deseos se han ido precipitando de abismo en abismo hasta llegar a la doctrina de los sin Dios, haciendo imposible, en cuanto está de su parte, todo principio de orden y toda obligación moral.

Esa es la falsa libertad que degrada a los hombres, y de verdadera libertad, los hace esclavos: primeramente esclavos de sus pasiones; después esclavos de lo que llaman la Ley, que cuando se prescinde de Dios no es otra cosa que el imperio de unos cuantos vividores y sofistas y la imposición brutal de la fuerza.

Todo un siglo de propaganda liberal y revolucionario nos ha traído aquí en España al estado de angustia y descomposición en que nos hallamos: la guerra que desangra a España, con el cortejo de crímenes y desgracias que nunca se habían conocido, es fruto legítimo de la libertad liberal.

Felizmente con el castigo tremendo que Dios nos envía, solo han caído las vendas de muchos ojos; muchos que se apartaron de la dirección de la Santa Iglesia y se burlaron un día y otro de sus enseñanzas, haciéndose eco de la prensa y de la política liberal y revolucionaria, ven ahora con espanto el fruto de su labor. Así sabe Dios sacar grandes bienes de los males.

Recibamos con agradecimiento esta soberana lección, y aprendamos bien a distinguir la verdadera libertad, regulada por los principios de la recta razón y a no confundirla con la libertad revolucionaria que no es otra cosa que la libertad de perdición, libertinaje y degradación de toda dignidad y de la verdadera libertad humana.

JAIME SANTAS DE LEÓN.

Habla Queipo de Llano

Comenzó leyendo unas notas que contienen las impresiones de un viaje a la Rusia soviética.

Dice hay en Moscú 15.000 casas desahabadas porque no se les hacen las reparaciones indispensables y han sido quemadas para calentarse otras 5.000, que eran de madera.

A la temida «Ochraná» ha sustituido la Checa, órgano de tiranía la libertad de imprenta, que tanto reclamaban los demócratas de todos los matices, está suprimida en absoluto. pues en toda Rusia no hay más que 21 periódicos, todos gubernamentales, y el Gobierno tiene intervinidas todas las imprentas, el papel, etc. Para editar un libro hay que solicitarlo del Gobierno y, aun después, sólo podrán comprarlo los centros oficiales autorizados para ello.

Los sindicalistas y anarquistas son tolerados, pero en sus clubs se prohíbe hablar de política, y cualquier manifestación de protesta contra los que mandan puede ser peligrosísima. En 1920 se autorizó un Congreso anarquista que debía celebrarse en Char-

cow, pero cuando llegaron los delegados fueron todos detenidos.

En unas elecciones de soviets de las que el autor tiene exacta referencia: un delegado oficial leyó unos documentos ante la asamblea impacientemente, mascullando de vez en cuando algunas palabras. Y al final, levantando la voz, dijo: «Quedan elegidos Fulano y Zutano».

Hay tribunales ordinarios y especiales. Estos se hallan agregados a comisiones de la Policía, que instruyen el sumario, sin dar vista al defensor. El tribunal lo forman también policías, y sus fallos son inapelables, aunque dicten sentencias de muerte, siempre que las apruebe el Comité local. En cuanto al jurado, fué suprimido desde 1918. Los defensores necesitan autorización especial para ejercer, y aun así el tribunal puede impedir que actúen.

¿Sabeis quien es el autor del libro? Pues Fernando de los Ríos, que, a pesar de saber estas cosas, continuó siendo socialista, porque en cualquier otro partido no hubiera podido amasar los millones que aquí le han valido las compras de armas.

A consecuencia de los desastres del Tajikán—donde han tenido de 12 a 15.000 bajas, como en Asturias—en distintos pueblos se han organizado manifestaciones de mujeres y niños, que nada saben de sus padres o maridos, y piden la terminación de la guerra hispana.

Miadas, con el apoyo del partido comunista—al que está afiliado—, prepara una zancadilla al Gobierno y tiene aviladores y aviones preparados para huir, si no se lo impiden, a última hora.

Otro que quisiera escapar es Indalecio, despresigilado porque es el responsable de que los rojos perdieran el dominio del mar. Tenían sus barcos estratégicamente situados, embotellando a los nuestros; pero el temor de que atacásemos a Bilbao, donde tienen su periódico, sus fincas y sus negocios, le hizo mandar allí los barcos, y las tornas se volvieron. Gracias a esto nos hemos hecho nosotros los amos.

Indalecio, que tiene la representación de los automóviles «Cryssler» a nombre de su hijo, y que ya se ganó con ella 60.000 duros, vendiendo coches oficiales, ahora va a sacar mucho más, pues el 19 del pasado mes se firmó un contrato entre el Estado y dicha casa, para la compra de 1.400 camiones por los rojos. Y para que nada falte, ahora los rojos sospechan de don Inda, a causa de los numerosísimos barcos cargados de material, que les hemos cogido, y arrean las campañas contra él, llegando «Solidaridad Obrera» a pedir su cabeza, por inepto e idiota.

El general Pozas, destituido del mando de las fuerzas de El Escorial, ha dicho que va a operarse a Barcelona...

El viernes 6 es el «Día del plato único». Yo recuerdo a todos la caritativa finalidad de esta institución, y ruego a todos que contribuyan, pues de otro modo habrá de crear otro impuesto nuevo. Desde este mes me propongo averiguar quiénes se niegan a contribuir.

Hoy hubo pocas operaciones, salvo un ataque de poca importancia a San Roque, junto a San Claudio, en Asturias. Aquel brio del primer impulso, para vengar el fracaso de Málaga, pasó. Y el comandante militar de Oviedo—creo que se llama Recá—telegrafía: «Estoy herido leve; mi hijo mayor, muerto; el segundo, grave, y el tercero, de pronóstico reservado; pero no importa. Todo marcha bien, y Oviedo es intomable».

Cuando el jefe de esa guarnición habla así, ya se puede confiar, por muchos marxistas que allí acumulen. Oviedo no se rendirá nunca, porque el espíritu del jefe se transmite a sus subordinados.

En el Ejército del Sur tampoco hubo nada importante. Anoche atacó el enemigo en Orgiva, y esta mañana se han recogido ante nuestras líneas 13 cadáveres, entre ellos el de un oficial, y 9 fusiles. Nosotros tuvimos 2 bajas. Hoy hubo tiroteo, y también fuego de cañón en el mismo sector.

En Alcalá la Real, ligeros tiroteos, sin novedad por nuestra parte. Se presentó en nuestras líneas un paisano, procedente del territorio rojo.

En la parte de Huétor Santillán hostilizaron algunos grupos enemigos. En dicho sector se presentó un-

soldado. En Sierra Nevada se presentaron tres paisanos, y uno en Peñarroya.

Magisterio

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados maestros de la 3.ª escuela de Peñarroya don Rafael Ruiz Arellano y de la sección 5.ª graduada de Montilla, don Agustín Cuello Salas.

CESES

Se ha dispuesto el cese de los alumnos varones en cursos de prácticas y baja en percibo haberes.

POSESIONES

Se han posesionado en Cañete de las Torres don Concepción del Campo Cordero; en Peñarroya don Presentación Ramírez Cruzado, don Andrés Ramírez Cruzado y don Carmen Rodríguez Prieto.

ORDENES

El Rectorado ha facultado a esta Sección para que pueda nombrar maestros de esta provincia a D. Emilio Ayerbe y don María Díaz.

También se le faculta para designar sustituta de don Fermín Álvarez Granados, maestra de Almoróvar del Río, que se encuentra imposibilitada.

COMISIONES GESTORAS

Por llimo, Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, se comunica a esta Sección Administrativa lo siguiente:

«Visto su atento oficio número 287 por analogía con lo resuelto en esta provincia y hasta tanto la Superioridad resuelva, éste Rectorado ha dispuesto:

Que se constituyan en todos los pueblos de esa provincia, Comisiones Gestoras locales de primera Enseñanza que sustituyan a los antiguos Consejos locales de primera Enseñanza, y con las mismas atribuciones que aquéllas.

Estas Comisiones estarán formadas por el Sr. Alcalde como Presidente, el señor Párroco de la localidad y donde haya más de uno, el propuesto por el Prelado, el Médico titular, y donde haya más de uno el propuesto por el señor Alcalde, un Maestro y una Maestra nacionales, un padre y una madre de familia, todos ellos propuestos por el Alcalde, y de acuerdo con la Autoridad Militar del pueblo.

Las propuestas de estas Comisiones serán remitidas a la Inspección de primera Enseñanza de esta provincia, para que este Organismo por Delegación de este Rectorado, extienda los nombramientos.

Lo que le traslado para su conocimiento el de la Inspección de primera Enseñanza y efectos consiguientes.

Dios guarde a V. S. muchos años. Sevilla 22 de Febrero de 1937.—El Rector.—Firmado, José Mariano Mota.—Rubricado».

Lo que se hace público por este medio para conocimiento de los señores Alcaldes de esta provincia, a fin de que eleven las correspondientes propuestas a la Inspección de primera Enseñanza de esta provincia, como se dispone por la Autoridad académica en este Distrito Universitario, rogándoles lo verifiquen a la mayor brevedad posible.

Córdoba 24 de Febrero de 1937.—El Jefe de la Sección, José Coello.

Información por Radio Hospital

Sevilla.—Ayer tarde se verificó el acto de bendecir el nuevo hospital de sangre de Palange Española, instalado en el pabellón del Parque de María Luisa.

Bendijo el local el E. mmo. Sr. Cardenal Irujo, asistiendo todas las autoridades.

Hay capacidad para 30 camas y será sostenido por Falange.

Dos notas

Sevilla.—Hoy, a las doce, se verificó en la Diputación provincial, la inauguración de la Caja provincial.

Asistirá el general Queipo de Llano. La Diputación de Valladolid hizo entrega al general Queipo de Llano del título de hijo predilecto de aquella provincia.

Disposiciones

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden sobre préstamos, ordenando que desde primero del mes actual se lleve un registro en el que se anotarán los préstamos declarados nulos.

Otra disposición se refiere al cumplimiento de la ley de vengos y maleantes.

Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de Málaga, don Carlos Tejera Maruyán, que lo era de Badajoz.

La ruscilla de Vayo

Londres.—Ha causado mal efecto en los centros políticos de esta capital una información de Valencia, según la cual Álvarez del Vayo se había permitido censurar los acuerdos del Comité de no intervención, sobre todo en lo que se refiere a la vigilancia de las costas españolas, la cual sólo debían realizar, según él, Inglaterra, Francia y Rusia.

Por no haberse acordado así, Rusia se ha retirado del «control», delegando en Francia su representación, abandonando el puesto que le correspondía y que tienen hoy dos potencias amigas de Franco.

Prisionero

Motril.—Un sargento de la guardia civil con varios falangistas han hecho prisionero al comandante Burguete, quien por cierto tenía en lamentable estado su vestuario.

Mola

El general Mola ha declarado que cuando se tome Madrid se acelerará la ocupación del resto del territorio aun no liberado.

Añadió que la capital de España será ocupada muy en breve.

Los católicos

París.—El comunista Thorez ha defendido la teoría de que los católicos deben colaborar con los políticos del Frente Popular por esimar necesaria esa colaboración.

«L'Echo de París» dice que será un éxito esa afirmación fantástica de Maurice Thorez, pero solo entre los suyos, porque estos ignoran que los católicos no están ni pueden estar con ellos, sino con el Papa y con los obispos.

Es un absurdo como el de los separatistas vascos creer que se puede convivir con comunistas ni masones. Aunque esta creencia la sostengan algunos cenón gos que se les han adherido no sabemos por qué.

Más de Vayo

Valencia.—Álvarez del Vayo ha presentado sus excusas al embajador de Inglaterra en esta capital, con motivo de haber caído un obus anti-aéreo sobre la cubierta del acorazado «Royal Oasck», resultando heridos cuatro oficiales y un marinero.

Notas de Málaga

El notable charlista García Sánchez se ha ofrecido al Gobernador para dar una charla a beneficio de las necesidades de Málaga.

Se han practicado importantes detenciones, entre ellas la de un tal Collado, presidente del sindicato de albañiles y la de Juan Yaquero, mecánico. Ambos son autores de varios crímenes.

Ha sido nombrado comisario de guerra carlista don Diego Zuleta, y Queipo de Llano, jefe del Requeté de Gibraltar.

Ha llegado la incansable propagandista María Rosa Urraca Pastor, quien visitó al Gobernador acompañada de varias margaritas.

Como se impresionó!

Valencia.—Cuando llegaron los camiones a Madrid, para evacuar a las personas que están refugiadas en la embajada de Chile, falleció Carlos Bañá, a consecuencia de la alegría que sufrió al saber que iba a recobrar la libertad.

Expediente

Valencia.—El titulado teniente fiscal del Supremo, Carlos de Juan, ha sido designado para instruir el expediente por la caída de Málaga.

Se pasan 400

Avila.—Se han pasado a nuestras filas 400 milicianos rojos por el frente de Talavera.

Dieron cuenta de la triste situación de los rojos que solo comen arroz, y este escaso.

Detenidos

Huelva.—En Casa Carbonera han sido detenidos dos sujetos acusados de quema de templos y asalto de cuarteles.

Funerales

Avila.—En la Catedral se han celebrado solennes honras por las almas de los aviladores víctimas de los rojos el mes pasado.

Diputado

París.—«L'Humanité» da la noticia de que el diputado comunista Marif está en la España roja. Se sabe que se halla en Albacete.

Lotería patriótica

Granada.—En el sorteo del 1 de Marzo ha obtenido el premio mayor de 10.000 pesetas el 3.353; el de 5.000 el 3.163 y con 2.500 el 1.931.

Los pequeños gorditos, o sea los premiados con 50 pesetas, son los siguientes:

0091.—0105.—1.368.—2.284.—2.833.—3.518.—3.990.—4.351.—4.738.—5.000.

Además hay cien premios de cien pesetas cada uno.

ARRIENDO

habitaciones en San Acisclo 2. «Almacenes Hierro Aragón».

SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señorita

María de los Dolores Combé Alvarez

MAESTRA NACIONAL

Falleció en Córdoba el 5 Marzo 1935

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren el día 5, a las ocho y ocho y media, en la iglesia parroquial del Apóstol Santiago de esta capital, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su aflijida hermana doña Antonia, sobrino don Tomás Díaz Combé, Pbro. y demás parientes de la finada, agradecerán la asistencia y oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

Saetas

El Excmo. Ayuntamiento de Córdoba en su deseo de dar mayor esplendor a las fiestas de Semana Santa organiza un concurso de saetas con la colaboración de la Emisora de Radio E. A. J. 24 que tendrá lugar el Lunes Santo 22 del actual, a las 10 de la noche, en el lugar que se designe.

Para este fin a partir de hoy se abre la inscripción de concursantes en la ciudad Emisora, donde se procederá a las pruebas eliminatorias.

Se adjudicarán los siguientes premios:

Primero, 150 pesetas; segundo, 75; tercero, 50; cuarto, seis premios de 25 pesetas; quinto, cinco premios de 15 pesetas.

El jurado que estará asesorado por técnicos de reconocida solvencia será presidido por el Sr. Alcalde y dos señores concejales.

Sancho Dávila

Ayer estuvo en Córdoba en visita de inspección de Falange, el jefe territorial D. Sancho Dávila.

Visitó el nuevo cuartel de Falange, situado en la Puerta del Rincón, los comedores de auxilio de invierno y la Jefatura de Jaén. Luego marchó a Sevilla.

El Cocido del Niño

Noticioso el exportador de naranjas de Palma del Río, don Jesús Yoio Maquién, del rasgo de los niños de estos comedores de sacrificar por unos días su postre en obsequio de los soldados del frente de Madrid, ha tenido la esplendidez de enviar al general Queipo de Llano seis millares de naranjas en nombre de estos niños, para que ellos no sufran este sacrificio voluntario que se impusieron. Es digna de alabanza la conducta de este exportador.

Una comisión de camareros del Circulo Mercantil visitaron en el día de ayer al señor Seco de Herrera, presidente de esta institución, para hacerle el ofrecimiento de contribuir al sostenimiento de los huérfanos con el uno por ciento de sus haberes y entregarle lo que con tal fin habían recaudado en el pasado mes de Febrero.

Rasgo como este de los obreros debe ser conocido para ejemplo, no solo de sus compañeros, sino de las personas que pudiendo contribuir a esta caritativa obra aun no lo han hecho.

Ejercicios Espirituales

EN SAN HIPOLITO
Para las Congregantes de Santa Zita y sirvientas en general, dirigidos por el R. P. Eduardo Roján, S. J. Empezarán el 7 de Marzo, a las seis de la tarde, y terminarán el 13, sábado, con la Comunión general y Bendición Papal, a las 8.30. Tendrán lugar a las horas siguientes:

Mañana: A las 6.30, Santa Misa con lectura; a las 7, Meditación.
Tarde: A las 6, Santo Rosario; a las 6.15, Meditación y cánticos.

Se ruega a las señoras manden a sus sirvientas a estos Ejercicios. Todas las sirvientas deben hacerlos.

De Sociedad

Mañana son los días de doña Casimira Ortiz González y de don Casimiro Vizcaino Herrero.

También lo son de doña Adriana Salamanca.

Traslado de domicilio

La Compañía Arrendataria de Contribuciones ha trasladado sus oficinas a Gran Capitán, 25, bajo Izq.ª

De la Alcaldía

Visitas recibidas por el señor alcalde en el día de hoy:

Don Joaquín Carbonell y Trillo-Figueroa, don Antonio del Pozo, don Federico Algarra Ramirez, don José M.ª Molina, cura párroco del Salvador; don José Navajas, doña Enriqueta Baena, doña Rosario viuda del comandante señor Gutiérrez, señor Cura párroco de San Lorenzo, don Antonio Manjón; don José Velasco, señor Teniente coronel Higuera.

Noticias

DOMICILIO

La delegación provincial de prensa y propaganda de Falange Española de las JONS, ha trasladado las oficinas a su nuevo domicilio provincial calle de Sevilla, 5 y 7.

JEFE

Por haber sido destinado a un regimiento el señor López Montijano, figura hoy como jefe de la Guardia Civil de Córdoba don Santos Sanz Berzosa.

PROFESOR BACHILLERATO
Profesor sacerdote acreditado, práctica enseñanza, se ofrece preparación Bachillerato grupo Letras. Razón en el DEFENSOR DE CÓRDOBA.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 8 de Marzo tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Miguel Gálvez Santisteban, de 62 años, de herida contusa en la cara externa del muslo izquierdo; José Manuel Hens Hilarios, de 24 años, de contusiones; y Juan Carmona Zafra, de 18 años, de contusiones en la región lumbar.

GUARDIA CIVICA DE CÓRDOBA

En la Secretaría de esta Organización se halla depositado un trozo de billete del Banco de España, encontrado en la vía pública por un Guardia Cívico, que se entregará a quien acredite ser el dueño.

PAGO A MILITARES

Los señores Jefes, Oficiales y personal que perciben sus haberes por la Pagaduría Militar de Córdoba, podrán hacer estos efectivos desde el día 3 de Marzo hasta el día 10 en las horas de 4 a 6 de la tarde.

A SU DUEÑO

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositados dos resguardos del Monte de Piedad encontrados por José Moyano Cuñado y Dolores Guerra Troncha.

También está depositado en esta Jefatura un cántaro para aceite entregado por Manuel Prieto Jiménez, que en la calle Rodríguez Marín se cayó en un camión militar.

ARRENDAMIENTO

Amplios departamentos, principal y primero con seis habitaciones y cuarto de baño, en la casa núm. 4 de la calle Teniente Carbonell (Stadium); y de un departamento bajo en la calle de Santa Marta, núm. 25 y de una jaula garage en la calle de Santa Isabel, sin número.

Razón en Santa Marta, número 25 o en la Plaza de Don Gome, número 2.

SE OFRECE

Señora de esmerada educación, apta para gobierno de casa y contabilidad Razón, casa Juan Antonio. María Cristina, 4.

SE ARRIENDAN O SE VENDEN en Alfonso XIII número 14: dos escaparates con 12 metros de estantería, tres lunas y 16 puertas corredoras de cristal, de 1'30 por 0'80, con otros enseres. Para verlos y tratar, en la misma casa, piso segundo. 6-3

Diputación Provincial

El industrial de esta plaza señor Hijo de Pablo Vidal, ha tenido la generosidad de ceder en beneficio de la Excmo. Diputación, la cantidad de 1.000 pesetas producto de varios suministros de calzado que tiene hechos para la beneficencia provincial, rasgo digno de elogio y de la gratitud de la Corporación que así se la ha expresado.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 85.542'65

Don Rafael Jiménez Conde, 10; don Aurelio García Blancas (6.ª entrega), 50; Constructora Nacional de Maquinaria Agrícola, 252; señores Moya Hermanos «Almacenes Los Madriños» (su cuota del mes de Marzo), 300.

Suma hasta la fecha, 86.154'65

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 4. San Casimiro. Misa «os justis», con gloria. Segunda oración de la feria Tercera de San Lucio, Papa Prefacio de Cuarema y último Evangelio de la feria.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. Es Capuchinos.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

San Pablo.—Solemne quinario al Santísimo Cristo de la Expiración, del 28 de Febrero al 4 de Marzo. A las 8 misa de comunión general y por la tarde a las 6.30 con sermón por un P. Misionero del Corazón de María.

Cabra

DEFUNCION

El día 25 del pasado mes dejó de existir a los 78 años de edad después de recibir los auxilios espirituales, nuestro respetable amigo don Fernando Garrido Calvo, presigioso militar retirado.

Pertenecía el finado al Ejército nacional con el grado de teniente coronel del arma de infantería, hallándose en la actualidad en situación de jubilado por imperativo de la ley al cumplir la edad reglamentaria.

Descanse en paz su alma y reciban sus familiares y en particular su sobrino carnal don Fernando Garrido Lanzas, nuestro más sentido pésame.

CORRESPONSAL

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

Almacenes:

PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono-1558

DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Estudio Artístico

Creación de «Foto-Venus», Fotos Omas y Omas de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.